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Náměstek Šulc a státní tajemnice Möllerová se shodli, že obranná spolupráce mezi ČR a
SRN musí být v kontextu současné bezpečnostní situace a hrozeb nadále posilována, a to
včetně obranně-průmyslové oblasti.

Jednání potvrdilo vynikající úroveň obranné spolupráce mezi ČR a SRN a nastavilo její další
směřování v návaznosti na rozhodnutí letošního summitu NATO ve Vilniusu, společné působení na
posílení obrany východního křídla Aliance a probíhající modernizaci českých i německých
ozbrojených sil.

Německo patří k našim nejbližším spojencům, což potvrzuje i nová Obranná strategie ČR, která jej
označuje za jednoho z pěti významných partnerů ČR v oblasti obrany.

Armáda ČR a Bundeswehr společně působí na posílení východního křídla Aliance na Slovensku a v
Litvě. Německo vede mnohonárodní bojové uskupení alianční předsunuté přítomnosti v Litvě, do nějž
ČR přispívá. Na Slovensku, kde naopak tamní bojové uskupení vede ČR, přispívá Německo více než
200 osobami.

Dále se ozbrojené síly ČR a SRN pravidelně setkávají na společných cvičeních. V rámci aliančního
Konceptu rámcových zemí (Framework Nations Concept) pod vedením Německa probíhá
systematická spolupráce mezi 4. brigádou rychlého nasazení a 10. obrněnou divizí Bundeswehru,
české vzdušné síly se čtyřmi letouny gripen zapojují do tzv. Multinational Air Group a spolupracují
zde také OPZHN a další jednotky.

První náměstek František Šulc poděkoval zejména za společné působení českých a německých
jednotek na Slovensku a v Litvě: „Tato spolupráce má jak politický, tak praktický význam pro
posilování interoperability a obranyschopnosti Aliance.“

Německo se v souladu s rozhodnutím NATO rozhodlo, že v příštích letech rozmístí v Litvě natrvalo
brigádu. „Zapojení Německa do obrany euroatlantického prostoru je a bude klíčové. Proto vítám, že
Německo vzhledem ke své politické a hospodářské síle přebírá větší odpovědnost,“ prohlásil Šulc s
tím, že ČR plánuje pokračovat v působení v Litvě a na Slovensku i v dalších letech.

Obě země spojuje také dlouhodobá podpora Ukrajiny. ČR dodává Kyjevu vojenský materiál včetně
těžké vojenské techniky od začátku války a plánuje v tom pokračovat, dokud bude potřeba.

První náměstek Šulc poděkoval Německu za pokračující podporu Ukrajiny a za poskytnutí 15
německých tanků Leopard 2A4, které umožnilo ČR darovat Ukrajině těžkou vojenskou techniku a
zároveň udržet obranyschopnost země a plnit závazky vůči NATO. Česká vláda pověřila ministryni
obrany Janu Černochovou vyjednáváním o možném nákupu tanků Leopard 2A8. Berlín již souhlasil,
aby se Praha – která zvažuje nákup až 77 kusů – připojila k jeho vlastní rámcové dohodě. Podle Šulce
projekt zvýší naši interoperabilitu a sníží provozní a pořizovací náklady. „Očekávám velmi úzkou
mezinárodní spolupráci se zapojením českého průmyslu do výroby, jednotnou technickou
konfiguraci, zjednodušení národních akvizičních procesů a nižší ceny díky sériové výrobě a úsporám



při dodávkách většího množství,“ prohlásil.
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